



宁陵县

“三夏”农忙正当时 风吹麦浪满目金

本报讯(记者 高会鹏)当前,正值夏收夏种之时。宁陵县75万亩小麦进入集中收割期,站在田间地头,放眼望去,滚滚麦浪满目金黄,群众脸上洋溢着幸福的笑容。

夏粮抢收会战拉开序幕,宁陵县提前统筹调度,多部门联合做好保障服务,发挥职能强服务,科学有效组织抢收抢种,及时掌握“三夏”生产进度,坚决扛稳粮食安全责任,奋力夺取夏粮丰产丰收,保障全县小麦颗粒归仓、秋作物适时播种。

一手抓抢收,一手抓禁烧。宁陵建立了“党委统揽、政府负责、部门联动”的组织领导体制和县、乡、村、组、户五级分包责任,责任人员全部下沉一线,确保执勤不断岗、应急不断档、巡逻不断人。杜绝田间地头吸烟现象,严禁老旧收割机下地,严打故意点火焚烧秸秆、杂草、垃圾行为,全面消除火灾隐患。

宁陵县严格要求质量标准规范化,加强质量管理,下属16个国有粮食收购企业备好足夏粮入库空仓房,30万吨容量粮库确保夏粮收购有序开展,农资储备保障到位,智慧气象提供全方位服务,确保夏粮及时归仓、农民稳定增收。

截至6月7日,宁陵县日投入1500台联合小麦收割机,已收获小麦73.6万亩、播种玉米32.5万亩、种植花生29.1万亩、播种大豆1.8万亩,切实做到了随收随种,不误农时。根据天气情况,已启动近2万眼农田井并进行抗旱浇水,日浇水面积12万亩,目前已浇水60余万亩。



- ①宁陵县阳驿乡群众喜收小麦贺丰年。
- ②宁陵县75万亩小麦陆续进入收获期,联合收割机在麦田里穿梭往来,紧张有序收割小麦。
- ③夏粮入仓,农民脸上挂满了丰收的喜悦。
- ④“三夏”正忙,宁陵县处处都是丰收的场景。

本报融媒体记者 高会鹏 摄

柳河镇

“三强化三提高”助力秸秆禁烧

本报讯(记者 高会鹏)近日,宁陵县柳河镇针对当前油菜、大蒜、小麦等农作物收割后秸秆增加现状,采取“三强化三提高”工作法,狠抓农作物秸秆禁烧工作。

强化宣传,提高思想认识。综合运用网络多平台手段,采取“线上+线下”“固定+流动”等多种方式为载体全方位宣传《大气污染防治法》,从“根”上提高广大干部群众思想认识,引导广大干部群众认真领会秸秆禁烧对空气质量、防火、人体健康的严重危害。目前已召开专题会议4次,悬挂禁烧宣传横幅180余条,出动宣传巡逻车100余台次。

强化巡查,提高监管力度。一方面镇、村及时成立29个巡查队伍联合派出所、城建、禁烧办,对辖区秸秆禁烧工作进行巡查,寻找典型个例进行曝光并严厉惩处,实现震慑;另一方面,对96个自然村实行网格化管理,实行“镇干部包村、村干部包组、组干部包户、户包地”的工作机制,细化目标任务,明确责任,确保工作落实到位。

强化技术,提高秸秆利用。通过技术培训会、现场示范等方式,大力推广秸秆还田、农作物秸秆打捆回收利用等技术,让秸秆变废为宝。

黄岗镇

立足“早”字狠抓秸秆禁烧工作

本报讯(记者 高会鹏 通讯员 张媛媛)今年“三夏”,宁陵县黄岗镇提前谋划,立足“早”字,狠抓秸秆禁烧工作,取得扎实成效。

强组织,早谋划。黄岗镇成立“三夏”秸秆禁烧指挥部,以片区为单位分包到村委,以村为单位,分别成立不低于30人的应急小分队,分班不间断巡逻。划片管理,具体到人,突出重点,加强人力,按照网格化管理,做到人员、灭火工具落实到位,确保出现紧急情况能及时扑灭。

早宣传,明责任。通过悬挂横幅、广播喇叭、宣传车、发放宣传页、微信群等多种形式,加大秸秆禁烧、综合利用的宣传力度。成立秸秆禁烧督查组,不间断巡查,组织党员干部、入党积极分子率先垂范,发挥示范作用,人大代表参与宣传、农户之间互相监督,发现异常立即举报。

早落实,严督查。严格按照网格化管理,做到村不漏组、组不漏户、户不漏人、人不漏地。“三夏”期间,黄岗镇成立的督查组深入田间地头督查指导禁烧工作,对重点区域重点监管,对禁烧工作落实不力、出现焚烧现象的,对相关责任人给予严厉问责。

赵村乡

秸秆回收再利用 变废为宝促增收

本报讯(记者 高会鹏 通讯员 郭娜)夏收时节,麦浪翻滚,机声隆隆,在宁陵县赵村乡杨庄村麦收现场,收割机刚刚过去,一台接草机和一台打捆机便在麦地里来回穿梭。接草机把麦草接成行,打捆机沿着一垄垄秸秆快速行驶,“吞”下大量秸秆后,每隔几秒钟便会吐出一个圆形的秸秆包,秸秆打包成型后装车统一运送到附近的专用存储点。

“还是农业机械化好呀,一袋烟的工夫,几十亩地的小麦连收带拉就結束了。”年过六旬的村民孟庆善说,以前一到麦收季就发愁,秸秆没法处理,不烧掉会影响庄稼种植。现在好了,乡

政府对接青源农机合作社,平常收一亩地要60元,现在如果不要秸秆只收30元,解决了群众的大难题,还省了不少钱。

“麦收过后最怕的就是秸秆焚烧的问题,安全隐患大,给村里秸秆禁烧工作带来很大的压力,现在田里的麦刚收割完,打捆机和运输车辆就会及时打捆清运,真是太方便了。”该村党支部书记张红伟说。

据了解,赵村乡杨庄村的青源农机合作社现有收割机25台、秸秆打捆机18台、工人40名,一天就可打捆600亩小麦田的秸秆,一个麦收季可以打捆1.2万亩秸秆,大大提升了农村回收处理秸秆的效率,使秸秆变

废为宝。青源农机合作社负责人田磊说:“一个麦收季回收的秸秆正好够我们养殖的180多头牛吃,这样既解决了农户秸秆处理难题,又解决了我们养殖户的饲料问题,我们合作社的牛粪又可以用来给蔬菜施肥,一举三得。”

赵村乡这种建立农户、机械、养殖场三方联动的收运储机制,为麦秸秆“找婆家”的行为,美了环境、乐了群众。该乡党委书记李诗伟介绍,以前秸秆没人要,在政府的牵线搭桥下,现在成了香饽饽,附近的饲料厂、养殖合作社、食用菌加工基地等都抢着收秸秆,实现了农机合作社和农户经济效益双赢。

宁陵县税务局

便捷退税服务企业助农耕

本报讯(记者 高会鹏 通讯员 马敏)“在我们企业遇到资金困难,一筹莫展之际,宁陵县税务局通过税收大数据筛查建立的企业台账,第一时间将增值税留抵退税政策推送给我们,安排专人辅导办理流程,3分钟就完成了提交审批流程,不到24小时500多万元的退税款就打到我们账户上了,这么高效的税务服务真是值得点赞。”日前,嘉施利(宁陵)化肥有限公司财务负责人许媛媛称赞。

嘉施利(宁陵)化肥有限公司年产能100万吨,产值近30亿元。受疫情影响,生产、销售、物流方面都面临了巨大难题,在今年年初化肥储备期,仓库里堆满了货物,流动资金紧张,在生产经营上存在较大压力,企业发展活力不足。宁陵县税务局在大数据筛查中发现,该企业符合留抵退税政策享受条件,立即安排人员上门为企业讲解政策,手把手帮助企业提交退税申请,远程安排人员及时审批。企业在提交申请不到24小时内,就收到了500多万元的退税款,极大地缓解了企业生产经营压力,为企业发展注入了新活力。

“本来就在为资金问题着急,这笔退税款真是来得太及时了,我们企业真切感受到了税收优惠政策的红利,也切实感受到了国家对非公企业的大力支持,我们更有信心用开膀子加油干了。”许媛媛说。

宁陵县税务局以税收宣传月活动为契机,以纳税人缴费人需求为导向,以大数据筛查为手段,今后将在政策宣传辅导上持续发力,推动增值税留抵退税政策直达快享,加快让国家优惠政策红利传递到底,及时转化为企业健康发展的强大动力,形成“放水养鱼、水多鱼多”的良性效应。

程楼乡

加强基层建设 提升治理能力

本报讯(记者 高会鹏)连日来,宁陵县程楼乡党委认真谋划、积极作为、多向发力,强化基层治理,用好“四个抓手”,推动基层党组织整体提升,为加强乡村治理、助力乡村振兴提供坚强组织保证。

抓好各项制度落实。坚持把党建工作与中心工作同安排、同部署,落实“五星”支部创建、“党建引领乡村治理”等重点工作,切实加强基层党组织标准化规范化建设,深化“星级化”考核,全面提升党支部的政治功能和组织能力。健全完善农村基层党组织领导乡村治理机制,指导各支部严格落实“四议两公开”等民主管理机制,坚持重大事项、重要工作、重要问题由党组织集体讨论决定。

抓好干部队伍建设。组织开展村“两委”任职培训,动员村“两委”参加学历提升班及集中轮训班,逐步提高村“两委”成员思想政治素质和依法办事的能力水平。充分发挥驻村第一书记和工作队员职能,围绕建强基层党组织、发展壮大村级集体经济、助力乡村振兴等重点工作,明确工作目标,强化监督考核,不定期督查在岗情况,将考勤考核结果及履职情况与年终绩效挂钩,激励其认真履职尽责、主动担当作为。

抓好党员教育管理。结合中心工作,引导广大党员增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,通过党员包户、村规民约等措施,增强党员自觉意识。做深做实“五星”创建,将参与活动、发挥作用情况作为评星定格、民主评议党员的重要依据,引导党员做好本职工作,干在实处、走在前列、创先争优。

抓好基础阵地建设。充分发挥党组织阵地在党员活动、村民议事、教育培训等方面的作用,以乡村两级党群服务中心为依托,建成集村委干部办公、村民事务代办、村务党务公开、文化娱乐活动等为一体的村民服务中心,为基层大治理夯实地基、搭建平台。稳步推进社会综治工作,对有上访隐患的信访案件,组织乡综治工作小组与各村网格员进行座谈,及早化解矛盾,努力打造“三零”创建示范村。

柳河镇

全面排查建筑安全隐患

本报讯(记者 高会鹏)近段时间,宁陵县柳河镇大力开展农村房屋安全隐患排查整治力度,坚持边排查、边整治,以农村自建房为重点,依法依规有序开展农村房屋安全隐患排查整治工作,及时消除农村房屋重大安全风险隐患。

全面摸底,明确病症。在排查过程中,该镇针对经营和未用作经营、自建房和非自建房、一般户和贫困户等多种类型建筑,坚持重点突出,区分轻重缓急,合理安排时间节点分类摸清房屋基本情况。目前,已排查应排查纸质上报14849座房屋,电子版上报730座房屋,经初步判断存在安全隐患房屋25座,已完成整改房屋25座,全镇房屋建筑安全隐患排查整治专项行动三类重点房屋建筑系统上报452座房屋。

齐抓共管,对症下药。通过镇、村干部在微信和抖音等媒体转发近期发生的重特大事故案例和相关知识,提高群众农村房屋安全意识,深刻汲取教训,掌握农村房屋安全知识,使目前与以后的工作得到群众支持。同时,组织27个村的村干部做好农村房屋安全隐患排查业务培训,坚持危房不住人、住人不危房的原则,开展危房拆除工作。

长效监管,治标治本。对27个行政村进行拉网式全覆盖排查,对所有符合排查条件房屋全面进行排查和信息采集,并通过建立《柳河镇农村房屋安全隐患排查台账》进行房屋信息记录,实现分类管理。针对发现的房屋安全隐患,特别是经营性场所房屋隐患与疑难复杂性房屋隐患,及时上报并鉴定,按照“谁拥有谁负责、谁使用谁负责、谁主管谁负责”的原则,建立整治台账,确定整改方案,逐项进行销号清零。

宁陵县供销社

全力做好农资供应 积极服务“三夏”生产

本报讯(记者 高会鹏)连日来,宁陵县供销社把做好农资商品的组织、销售和服务作为扛稳保障粮食安全政治责任的重要举措,积极探索并搭建为农服务平台,精准配置农业生产环节的涉农资源,依托4个农资商品配送中心、98个乡镇农资连锁店、2个智能配肥车间及多个农资仓库,全力保障全县“三夏”农业生产需要。

及早谋划部署。充分发挥系统网络优势,牢牢占领服务三农主阵地,及早动手,多方筹措资金,准确把握“三夏”农资供求特点,组织购进各类农业生产物资。依托县供销社为农服务中心、村级经营网点,开展连锁经营、直供直销,稳价保供,为全县“三夏”农业生产提供了充足的农资保障。持续抓好基层供销社建设,加强经营管理,规范经营行为,守住服务“三农”主阵地,为农民提供全方位服务。

开展优质服务。各农资销售网点,纷纷推出多项便民措施,组织“三夏”农资服务志愿者和车队,实行送货进村、到户、到田间地头。充分利用粮食烘干机、各类农机、配方肥生产线和仓库等现代农业设施设备,积极开展现代农业社会化服务,为周边农民群众提供土地托管、农资展销、配方肥、粮食临储、烘干、农民农技培训等一站式一体化服务。

秸秆禁烧宣传。在“三夏”期间,宁陵县供销社在系统内部和派驻村开展多种形式的禁烧宣传活动,通过悬挂宣传横幅、发放秸秆综合利用知识和禁烧倡议书等形式,大力宣传焚烧秸秆的危害性以及秸秆综合利用的效益性。

秸秆禁烧宣传。在“三夏”期间,宁陵县供销社在系统内部和派驻村开展多种形式的禁烧宣传活动,通过悬挂宣传横幅、发放秸秆综合利用知识和禁烧倡议书等形式,大力宣传焚烧秸秆的危害性以及秸秆综合利用的效益性。

秸秆禁烧宣传。在“三夏”期间,宁陵县供销社在系统内部和派驻村开展多种形式的禁烧宣传活动,通过悬挂宣传横幅、发放秸秆综合利用知识和禁烧倡议书等形式,大力宣传焚烧秸秆的危害性以及秸秆综合利用的效益性。